

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Martes 30 de junio de 1931

Redacción y Administración:
Obispo Calvo y Valero, número 4

Núm. 4762

La impaciencia injustificada arrastra casi siempre tras sí

irreparables males

¿QUÉ ES LO QUE QUEREMOS?

Es indudable que el hombre al nacer viene al mundo con el pecado de naturaleza de ser enajenadamente egoísta, empujadamente vanidoso.

Por esta razón muchas veces, cuando los pueblos, bien por un acto de perfecta ciudadanía, bien por un hecho de sublime ejemplo en el orden de la masculinidad, o bien al conjunto de circunstancias adivinadas de manera fortuita, consiguen escapar del yugo que les ha podido tener reducido a la misera condición de esclavos, no se contentan con la posesión de estas primeras conquistas en el campo de las libertades, sino que quieren más, quieren llegar al límite de sus aspiraciones y sin preocuparse de consolidar las posiciones conquistadas, dejándose llevar de su febril deseo de conquista, emprenden, el espumoso camino de la impaciencia y cerrando los ojos a la sacrosanta luz de la inteligencia, van a estrellarse contra la inflexible roca de lo imposible y allí a contemplar el error, al apreciar la resultancia de su loco desvarío, allí, entonces, acude a su mente la mil veces olvidada facultad de la reflexión y el arrepentimiento se impone; pero ya es tarde. La roca informe de lo imposible ha deshecho el plan, reduciéndolos nuevamente a la misera condición de una doble esclavitud.

Paes bien. El pueblo español ha venido soportando pacientemente, coherentemente, durante veinte siglos el peso ominoso de las distintas dinastías que han desfilado por nues tra patria.

El pueblo español ha visto pacientemente que uno tras otro en el transcurso de los años hayamos perdido nuestro enorme imperio colonial. El pueblo español ha contem plado estoica y pacientemente que por espacio de cinco siglos las estériles tierras africanas hayan sido abonadas por la sangre generosa de la nunca bien llorada juventud española.

El pueblo español puede contemplar, lo mismo en las ciudades que en los pueblos, lo mismo en las aldeas que en los campos, que no hay un sólo hogar patrio donde no haya una vestidura negra, ni una madre que no lllore al pedazo de su ser, que fué a los campos marroquines para ser despedazado por las alifanías en vil y criminal entrega y, sin embargo, sin embargo, no hubo un sólo momento en que este pueblo avergonzado, que este pueblo herido en lo más íntimo de su alma al contemplar tanta ignominia, no se lanzase al campo de la rebeldía dispuesto a exterminar y reducir a cenizas a aquellos poderes, cuya grandeza era sólo de papel.

El pueblo español ha sufrido pacientemente y a veces con agrado, una dictadura que afrontaba la dignidad humana, ya que redujo a los hombres a la misera condición de las bestias.

El pueblo español por una de esas circunstancias que pudiéramos llamarle castística, ha terminado con el régimen en de oprobio a que estábamos sumidos, y en la memorable fecha del 14 de abril vino a implantarse en nuestra amada patria el régimen de las multitudes, el régimen republicano.

Setenta y tres días llevan, pues, a funciones de gobierno provisional los hombres que fueron señalados por el mismo pueblo para ostentar las más altas representaciones en la gobernación del país.

Representa en su heterogénea conjunción la casi totalidad de las diversas tendencias de los distintos sectores políticos, y sin embargo su corta vida está y ha estado constantemente amenazada por los elementos extremistas, por los elementos del desorden, así como por parte de sus propios representantes que en loco desenfreno y sin conciencia de la gravedad del momento les parece que duermen, aquellos sobre quienes pesa no sólo las más grandes de las responsabilidades, cual es la responsabilidad del poder, sino también la abrumadora labor de ir bosquejando, los diversos problemas que han de someterse a la aprobación de las Cortes y que han de constituir en el orden legal la nueva forma de la nación española.

Hasta parte de la propia prensa, de esa prensa que vivió amordazada y no tuvo la gallardía en un gesto sublime de varonil grandeza, de arrojar a los pies del aprensor la mordaza que le oprimía, hasta esa prensa, repito, se muestra impaciente y quiere conseguir en unos días lo que es obra de años.

Si, todos se muestran impacientes y quieren ir más allá, pero ese más allá está tachonado de peligros; zarzas y espinas cubren su sendero y si antes de emprenderlo no se consolidan fuertemente las posiciones conquistadas, pudiera ser que nuestra exaltación nos llevara a estrellarnos contra la inflexible roca de lo imposible, sumiéndonos nuevamente en una doble esclavitud.

MANUEL SANCHEZ TOSCANO.

Cádiz, 27 de Junio de 1931.

La convocatoria lerrouxista Nuestra visita "dominguera" a Jerez de la Frontera

Profesamos públicamente de la intervención de elementos extraños en la política gaditana. No es don Enrique Ocio, que según hemos podido saber, empezó su vida política como TRADICIONALISTA, pasó luego al campo REPUBLICANO, fué más tarde DIPUTADO ALBISTA, y es ahora, implantada la República, LERROUXISTA, la persona con autoridad para reorganizar el Partido Radical. Si el señor Ocio quiere reorganizar o crear un partido político, que lo haga en su tierra. Creíamos que los fracasados actos de Puerto Real y el Teatro-Cómico; que el resultado de la votación del domingo, en la que sólo obtiene, a pesar de su apellido "radical lerrouxista, 6.561 votos, contra 35.555, minimum de la Conjunción, o lo que es más de notar, los 11.758 votos de Juan Manuel Sánchez, que luchó independiente como radical lerrouxista, eran realidades que habían demostrado al señor Ocio, que nada políticamente tenía que hacer en Cádiz; no es, sin embargo, así, y tenemos que decirle, que si sus paisanos no admitirían la intervención de un forastero en su vida política regional, provincial o local, nosotros los gaditanos tenemos idéntico derecho para exigir, sean gaditanos, o los que por su larga permanencia en nuestra ciudad están aquí identificados, los que reorganicen nuestros partidos políticos, sin pedir auxilio a gente extraña, por mucho valer, conocido o desconocido, que tengan. Menos aún, esta tierra puede servir de plataforma de nadie; ni tampoco ser los gaditanos manada de borregos que puedan ofrecerse en el mercado político madrileño; quien esto siquiera intente merece la repulsa de los gaditanos.

JOSE DE BARRASA

ñores Moreno-Mendoza, Ferrán Aranda, Roma Rabies y Sola Ramos, llevaban una lucida votación. Los aspirantes a la minorías, ni aún el 3 por 100 de los votos llevaban.

El resumen: Triunfo de la Conjunción.

Merece consignarse el orden y civismo demostrado durante la elección. Ni un incidente ni ninguna coacción.

Con muy buen acuerdo no abrióse establecimiento de bebida alguno hasta después de las cinco de la tarde. Hubo alguno que tomó el tranvía de Cartuja, para allí poder "privar", menos mal que las previsoras hicieron acopio y no sufrieron las consecuencias de la orden. A las cinco, fué el desborde de "entusiasmo" por el coloso líquido. "Cualquierilla" implanta en Jerez de la Ley Seca.

Los posesos muy concurridos y algunos grupos de jóvenes exteriorizaron su alegría por el triunfo de la República, dando numerosas vivas a la ya cimentada República.

Es ya un hecho actúen en el tauródromo jerezano, el aplaudido novillero Tomás Belmonte, el aplaudido novillero El ganado a lidiar será cuatro novillos de Surga.

Belmonte, que ya ha toreado con pido a torear en esta plaza sin los cadores por diferentes plazas, ha acumulado "montados" por condescendencia con el diestro Venturita y agradecido a las simpatías con que él cuenta en la afición jerezana.

Bernardo Muñoz (Carnicerito) toró en Logroño, alcanzando un éxito rotundo en sus toros.

Alternó con Bejarano y el Niño de la Palma.

Uno de los toros saltó al tendido y el Niño de la Palma, que era a quien le correspondía el desahogo, cayó en el ruedo, como Dios le dió a entender.

La afición jerezana ha visto con satisfacción la noticia inserta en la revista "El Papagayo", en la que se dice es posible torear una corrida en la bonita plaza gaditana el valiente diestro Bernardo Muñoz (Carnicerito), y los no menos pundonorosos Amuedo y Chanifo.

Sería una buena combinación, pues la afición vería, con agrado actúense estos tres diestros, que en sus tiempos de novillero tanto entusiasmaron por su toreo macho a los públicos, y que ahora se encuentran en las mejores condiciones para dar una buena tarde de toros.

Las Empresas de Jerez y Cádiz tienen la palabra.

Con esta "combinación", se ganan muchas "beatas", y se satisface a la afición, que ya está "jarta" de tantos "niños" que cobran y no hacen "ná".

El próximo domingo actuará en Pontevedra el aplaudido diestro Bernardo Muñoz (Carnicerito), alternando con Marcial y Ortega.

A última hora nos dieron un noticia: la Conjunción había copado.

"Democracia" alcanzó un gran éxito en su edición del domingo, pues toda su tirada la agotó, y si aun hubieran impreso más, igual hubiese sucedido. La Empresa, que está dispuesta a dotar a la provincia de un magnífico órgano de izquierdas, anuncia, importantes mejoras.

M. SAMBRUÑO.

Sociedad de obrero panadero

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Muy señor mío: Le agradeceríamos la inserción de la cuartilla, que adjunto le remitimos, para conocimiento de la clase trabajadora.

Gracias por anticipado.

El Secretario,
Juan Rodríguez Carrasco.

Para conocimiento de todas las Sociedades Obreras

Con fecha 27, quedó constituida la Sociedad de Obreros Panaderos en ésta y afines, la que desde este momento está dispuesta a colaborar moral y materialmente con los demás trabajadores, en las cuestiones que surjan en las Sociedades presente y llegar al restablecimiento de la Sociedad futura.

Por la Directiva, El Secretario, Juan Rodríguez.—El Presidente, Florentino Oitaben.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO



Señor Alcalde, el pan ha subido, esto se ha hecho en secreto; nadie sabía nada y de pronto sube el pan. Quién ha sido el primero? ¿por qué le han seguido los demás? Es urgente impedir la subida del pan, y saber como y por qué de esta maniobra explotadora al pueblo. Señor Alcalde, el pan ha subido.

Los judíos sefarditas piensan venir a instalarse en España, patria de sus antepasados. Ya tienen autorización para venir, pero la plancha que van a hacer es enorme, pues cuando lleguen y observen que por nuestra Patria hay quien se queda con todo y no es judío, exclamarán: "¡Aquí no hay pan!"; "¡aquí son mucho mas peores que nosotros!"

Un empleado de la Hacienda pública, que cobra un sueldo, que no gana, del Gobierno de la República, se mete con Horacio y le dice que tiene gatos sarnosos en la barriga. Lo primero que debiera hacer ese empleado es pagarle a Horacio veinticinco pesetas que le debe, luego renunciar el puesto, y una vez cumplidas estas reglas, pegarse un tiro.

La candidatura católica del "do. re. mi. fa" salió derrotada. No han sabido hacerlo; si ellos hubieran dicho, como hacían los republicanos socialistas en tiempo en que ellos mandaban, que eran católicos, así, sin tapadera, a pecho descubierto, entonces hubieran ganado la carrera pedestre de las 18 leguas.

Anoche celebramos un petit banquete: celebramos el gran triunfo de las izquierdas; se acabaron las

Uno de los tres, que nació allá por el 56, nos relataba que el vió en sus mocedades en nuestro Teatro Principal (hoy derribado) una zarzuela titulada "La Cruz Blanca", donde naufragaba un señor, y dice: "¡YA NO HAY ESPERANZA! ¡ALLA VA UNA BOTELLA CON MI ULTIMA VOLUNTAD! Cuando se encontró la botella en Horolólú y se leyó lo que decía en el papelito que estaba dentro, se vió era una gran macana.

Ayer fué el día del gran apóstol Pedro; hace cuarenta años se celebraba en esta fiesta una gran corrida de toros. Ayer no hubo toros, y nos dedicamos a la búsqueda de datos municipales, y leyendo, leyendo, encontramos una ficha que dice:

A.—Ayuntamiento 26 diciembre de 1930. Fuentes Villarrica. Curiosidades numéricas y otras lindezas.

Plaza de Toros.—Protesta que la dirección técnica de las obras que se están realizando no se hagan por el personal del Municipio y si por un íntimo del señor Alcalde, con el consiguiente perjuicio para los intereses municipales.

Seguimos a 26 de diciembre, y sigue el mismo edil.

Aconseja un alto en el camino por los grandes despilfarros en el Municipio y prevee que se acerca el REPARTO VECINAL.

Dice que se acabó el carbón, vulgo dinero, y que sólo se puede obtener enganando los inmuebles municipales, comenzando por la Plaza de Toros, y después, otros.

Si no se vende la "Custodia", habrá que recurrir a Rita; mas como esta dama se ha ausentado de la localidad por temor a que la insulten desde "La Información" (nueva Academia), el porvenir es sombrío y pide el auxilio de varios ediles para estudiar mejor el asunto y resolverlo.

Seguimos a 26 de diciembre de 1930; sigue el mismo concejal que en septiembre dió la voz de alarma y que en noviembre dió el grito herido.

Que existe un desnivel monstruoso entre las entradas de 0,95 y las salidas, MILLONES; que la hacienda municipal está atacada del mal de la tembladera.

Seguimos a 26 de diciembre de 1930; sigue el mismo capitular.

Que hay que abandonar muchas de las obras proyectadas y que de las iniciadas ya veremos lo que pasa.

Que no se llevan libros. (Administración modelo.)

Que no encuentra un dato ni con candil. (Administración modelo.)

Que habría que sacar el dinero del Monte de Piedad. ¿Y quién lo saca?

Que el Cine Municipal se acordó conando con los Reyes Magos a llegar... y que no da más gritos.

Ahora, señor Silván, a "vos que

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monís García: "Emilia", "Pepe Monís", "Guillermo Monís", "Dolores", "Manolo", "Mantel Monís", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja" y "Punta Belilla"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdún: "Samil" y "Masó, 6"; de don José M. Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José L. de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena, 2"; de don Manuel Sibón Perinián: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joquina"; de don Alejandro "Mantel"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora de la Candelaria"; de don Manuel Freire y Lainez: "Pesquera", "Pesquera y el Carmen"; de don Manuel Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico-Gallega"; de don Manuel "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Reimundo", "Paco", "Nueva Pini", "Africuita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; de don Andrés Domínguez S. A.: "Cantábricas, 1" y "Cantábricas, 2"; de don Manuel Cantábricas, Sociedad Limitada: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Manuel Pasaitarra, Socio-mercadería: "Cho-ko"; de la Sra. Viuda de Cang don Antonio Aguirregoa de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa"; "sra. Canosa" y "Cierto";

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Manolo": 16 cajas de pescados de 30 k. llas, gallos, rapés, besugos, acedías y salmónetes, peso medio, entre pescados. "Delia": 65 cajas de pescados, de 60 kilos, peso medio, entre las mismas que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Pescadillas, gordas: a 148 y 163; Pescadillas, chicas: a 98 y 100. Gallos: a 80, 90 y 122; Rapés: a 103.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedías, kilo: a 275; Cornúas: a 180; Hustes: a 195; Boquerones: a 070 y 090; Brecas: a 160; Brótolas: a 080 y 105; Caellas: a 105; Cazón: a 130; Cigalas: a 135, 145 y 150; Corvina: a 225 y 260; Corvinas: a 175; Gambas: a 135, 160 y 175; Japonesas: a 160 y 170; Jureles: a 050 y 055; Lisas: a 150; Lúas: a 095 y 130; Merluzas: a 265; Mojarras: a 130; Morrallas: a 090 y 105; Pescadillas: a 130, 150, 155, 160 y 170; Pez de plata: a 090; Pijotas: a 115 y 130; Rapés: a 105 y 130; Rayas: a 070; Salmonetes: a 275; Sardinas: a 090; Pulpos: a 055 y 065.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas: a 275; Pescadillas: a 290 y 250; Gallos: a 225; Besugos: a 150; Lengüados: a 500.

DEPOSITOS FRANCO

Estacion Carbonera: Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Pescaderías Cantábricas número 2", "Salmón", "Atlántico", "Dolores", "Elvira", "Reimundo", "Gutiérrez" y "María Teresa".

CARGA BLANCA: Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes:

"J. Francisco", "Gutiérrez", "Villacausa", "Atlántico", "Santo Cristo", "Nuestra Señora del Carmen", "María Teresa", "San Antonio", "Pescaderías Cantábricas número 2", "Teresa", "Paquita", "Conchita", "San Francisco de Asís" y "Manolo".

DE MOMENTO

En todas las ciudades, pueblos y aldeas españolas siempre ha habido la explotación del hombre por el hombre con el significado nombre tuyo y mío.

Hay infinidad de seres que creen que los socialistas combativos a las maquinarias, y en su nombre, al progreso. Nada más lejos. Nosotros los socialistas, limpios de roña social, y con nosotros los amantes de una España limpia de arañas negras, amamos las maquinarias modernas, pero combatimos sus resultados de hoy y el fin con que la burguesía las admite.

Inventadas por obreros, construidas por obreros, ciudades y hechas producir por obreros, debieran servir para su descanso, ser su riqueza; pero han equivocado el camino en manos de los parásitos, a los que ha pasado por el criminal medio de cambio: el dinero, al que la revolución social eliminará con el mayor mal.

La maquinaria produce una revolución en la vida de los pueblos, mientras la vida de los campesinos no mejora, y apenas siente los efectos de la revolución, su ignorancia es inmensa y su estado económico insufrible.

NARCISO QUIROS

78 plazas en Fomento

Auxiliares: con 2.500 pesetas. No se exige título. Se admiten señoras. Instancias hasta el 30 de noviembre. Edición oficial del Programa. Circular con detalles gratis. PREPARACION, 30 pesetas. mes. CONTESTACIONES REUS, 12 pesetas. Los compradores de esta obra, a partir de esta fecha, tendrán derecho a recibir las nuevas "Contestaciones" con las modificaciones legislativas que establezcan las Cortes con el 50 por 100 de bonificación en el precio de la venta.

300 plazas en policía

No se exige título. Instancia hasta el 10 de agosto. Edición oficial del Programa. Circular con detalles, gratis. PREPARACION, 30 ptas. mes. NUEVAS CONTESTACIONES REUS, tercera edición, 15 pesetas.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc. en la

Academia "EDITORIAL REUS"

Clases: Preclados, 1.—Libros: Preclados 6.—Apartado, 12250.—Madrid

TRES ERAN TRES

Internación, Guerra y Hacienda

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Recibió el señor Gobernador en la mañana de hoy, la visita del señor Toscano, de Puerto Serrano; alcalde de Conil; secretario del Ayuntamiento de El Bosque; alcalde de Puerto Real, señor Campuzano; primer teniente de alcalde del mismo, señor López Fernández y concejal, señor Romero; don Alfonso Cárdenas; don Juan Manuel Sánchez Caballero, don José Franco y el señor Pereira.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El Gobernador civil recibió a los periodistas, como de costumbre, a las dos y media de la tarde, conversando unos momentos de asuntos de la provincia.

Dió cuenta el señor González Talta-bull de un telegrama recibido del alcalde de San Fernando, en el que dice dicha autoridad municipal, que como consecuencia de la reunión celebrada en Cádiz, había sido solucionado totalmente el pleito salinero, quedando aprobadas las bases por patronos y obreros, que han vuelto al trabajo, siendo la tranquilidad absoluta.

ELGA EN JEREZ

Luego dijo que el alcalde de Jerez comunicaba haberse declarado en huelga los camareros de café, bares y restaurantes, que solicitarán las horas de la mañana y disminución de la jornada.

Participa además el señor Moreno Mendoza al Gobernador, que el movimiento de obreros que alcanzan obreros mienta están cerrados y lo que se observa una pacífica actividad en el orden completo.

El alcalde de Jerez por el asunto y convocó a este Gobierno civil, al presidente y secretario de la Asociación de Camareros, para estudiar la cuestión y ver el modo de resolverla a satisfacción de ambas partes en lucha.

DE LAS PASADAS ELECCIONES

El alcalde de La Línea participa que el pasado domingo ocuparon un camión varios obreros afectos al sindicalismo, que promovían escándalos, pretendiendo alterar el orden.

Fuerzas de la Guardia civil invitaron a los revoltosos a que cesaran en su actitud, y el público, en franca reacción ciudadana, vitoreó a la Guardia civil, facilitándole el cumplimiento de su deber, ayudando a la detención de los citados alborotadores.

VIDA OBRERA

A todos los trabajadores del Ramo de la Alimentación

CAMARADAS:

El objeto de publicar estas manifestaciones en la prensa local, es debido a la despreocupación que están sumidos los obreros que pertenecen a este ramo de industria que nos ocupa; no parece sino que estos explotados no sienten el vértigo de reivindicación moral y material que ocupa hoy a todas las clases menesterosas de esta sociedad llena de lacras, producidas por las injusticias establecidas por el régimen burgués; no consideran estos desheredados de la Fortuna que continuando estacionados en el ambiente pestilente que les rodea, sólo conseguirán retrasar la revolución social, que avanza a pasos agigantados, para sanear esta sociedad corrompida y colocarla en el verdadero campo de la Igualdad, Justicia y Fraternidad.

No consideráis, compañeros panaderos, pasteleros y confiteros, lecheros, vaqueros, cabereros, carniceros, expendedores de pescado, dependientes de ultramarinos, verduleros y todos los obreros que trabajan en la transformación de los productos alimenticios o se dedican a la expendición de los mismos, que con vuestra negligencia o apatía sólo conseguís ayudar a sostener el régimen burgués que os oprime, que os tiraniza, que os explota miserablemente, aprovechándose de vuestra ignorancia o de vuestra desidia hacia la organización?

Es necesario que despertéis de ese letargo que tiene vuestro cerebro embargado por el círculo viciado que os rodea, y acudáis a crear el Sindicato Único de la Alimentación, para que en él os vayáis educando y preparando para hacerse cargo del abastecimiento público de los artículos de comer y beber; esta es la misión que la sociedad humana os tiene encomendada en el porvenir, y he aquí la causa principalísima que nos obliga a hacerlos este llamamiento: para constituir el Sindicato, y después de hecha la revolución social contar con hombres capacitados para entregarles tan importante misión.

Si, compañeros, no hay otro remedio más práctico para llegar al fin de nuestras aspiraciones que constituir el Sindicato Único de la Alimentación, y que todos los obreros que pertenecen a las diferentes industrias que lo componen, se dispongan como un solo hombre a engrosar sus filas, para una vez constituidos dar la batalla definitiva al régimen caduco que nos oprime. Imitad a los demás trabajado-

C. N. T.

A los constructores navales y metalúrgicos

A vosotros os dirigimos este llamamiento, compenetrados de que seremos escuchados y atendidos por todos, siendo que lo hacemos con el máximo de buena fe, de entusiasmo, de energía, a pesar de que nos habeis dado pruebas inequívocas de una absoluta reserva e indiferencia hacia el "Sindicato Único de Constructores Navales y metalúrgicos" que ha bastante tiempo y tras una lucha titánica, pudimos constituir.

Compañeros: Son estos momentos de lucha en que se debaten todos los organismos de los distintos matices ideológicos, la hegemonía de los trabajadores con el sólo y exclusivo propósito de conquistar una preponderancia que, irremisiblemente y con una sagaz premeditación irán en perjuicio de estos mismos que han llegado a enaltecer. Son también momentos en que los trabajadores no deben contemplar pasivamente, con un gesto de absoluta negligencia el caos político-económico-jurídico en que se encuentra actualmente el régimen español, que pese a tanta palabra altisonante salidas de labios reaccionarios, acomodaticios chupeteros que tanto ayer como hoy pretenden solamente conquistar una cuestión simplemente materialista, no en provecho de la colectividad, sino únicamente para sí propio. Falta, pues, la idealidad, la nobleza de principios, la historia de persecución y sufrimiento que son norma y han soportado con indómita valentía todos los organismos e individuos adheridos a la Confederación Nacional del Trabajo, respectivamente.

Así es, compañeros, que hoy es una garantía moral el pertenecer a todas las organizaciones que se hayan acogido a la C. N. T. Y es por esta que todos los que pertenecen a esta industria tiene el deber ineludible de engrosar en sus filas, conviniendo con sus compañeros organizados ya, y no que de lo contrario sólo sirven de remora ascesstral para los que denodadamente se debaten por la emancipación moral y económica del trabajador y la transformación de la sociedad actual.

No sabe seguramente el que se abstiene de unificar su esfuerzo con el de sus demás compañeros—la responsabilidad que contrae ante los que luchan en España y el mundo entero, para que el obrero salga de su condición de explotado, de simple engranaje automático que no tiene hoy más derechos que obedecer y callar, producir y vivir miserablemente. ¡Impóngase el buen sentido en todos! ¡Luchemos en nuestros Sindicatos por la emancipación! Nuestra obra hemos de hacerla nosotros, no los que charlan mucho para erigirse sobre escombros ruinosos, que hemos de eliminar.

¡Tomad ejemplo de nuestros compañeros de San Fernando, que el día 26, en número de tres mil, en el Teatro de Las Cortes, dieron por constituido el Sindicato General de Trabajadores, dando vivas entusiastas a la C. N. T., y acogidos con inusitada vehemencia a las tácticas de acción directa y reafirmando una vez más en eliminar jefaturas políticas de dicha organización. Es así como deben responder los metalúrgicos de esta y no dar vueltas como huestes que no tuvieron nexo moral y material con el resto de sus compañeros de trabajo y explotación.

¡Fuera apatía y pesimismo! ¡Adelante siempre con energías, con entusiasmos, con fe de divina y suprema rebeldía, hacia un futuro más humano!

¡El Sindicato es la base de lograr conquistarlos!

MIGUEL P. CORDON

Cádiz 27 junio 1931.

¿Dónde está la autoridad?

Al amparo de la ley y haciendo uso de su perfecto derecho, los obreros del hormigón armado van a la huelga; el paro afecta a unos 400 obreros de las clases más sufridas. Las causas que motivan esta decisión de los trabajadores, así como la forma legal y sensata de llevar a cabo el movimiento que determinará su descontento, es motivo más que suficiente para que el principio de autoridad medie con serena sinceridad la actitud que debe adoptar ante el presente conflicto.

Los obreros del hormigón armado solicitaron unas mejoras que les fueron concedidas hace varios meses, y en obreros y patronos se firmó un contrato que habría de ser la garantía del cumplimiento exacto del compromiso, mas los patronos dejaron este sin efecto en cuanto al cumplimiento, con grave perjuicio económico y moral de los obreros, como es el pago del aumento concedido desde la fecha en que se verificara el contrato, y en lo moral, la falta de respeto manifiesto hacia una clase que no por pertenecer a las más humildes, deja de merecer tanto respeto como la de más alto copete.

Medite esto el señor Gobernador y verá cómo obrando en justicia debía hacer cumplir a la patronal el compromiso contraído, ya que si quiere llamarse justiciero el principio de autoridad y quiere además hacerse respetable, ha de inclinarse sin vacilación de ningún modo hacia el sitio donde la razón radique, y en esta ocasión está de parte de los sufridos trabajadores del hormigón armado.

El señor Gobernador tiene la palabra.

CAMILO JIMENEZ
Cádiz, junio 1931.

Ayuntamiento

LA SESION DE HOY

La sesión ordinaria de esta noche se celebrará el próximo jueves, a las nueve de la noche, de segunda convocatoria.

EL HOTEL PLAYA

Esta mañana estuvo visitando las obras del Hotel Playa el señor Sola, recorriendo todo el edificio.

VISITAS

Visitaron esta mañana al Alcalde, el director de los Servicios Eléctricos señor Molina y el señor Rodríguez Piñero.

Orden del día para la sesión ordinaria que ha de celebrar el Excmo. Ayuntamiento, en primera citación, el día 30 de Junio de 1931, a las 21.

Acta de la sesión anterior. Oficio del Ayuntamiento de Lérida interesando se tome acuerdo relativo a la admisión de obreros en ferrocarriles y bajas de militares en las Compañías ferroviarias.

Informe de la Comisión de Fomento en certificación de obras en la explanada anterior del Balneario Victoria. Acuerdo de la Comisión de Fomento solicitando autorización para cuanto concierne a la explotación del servicio de la Playa.

Dictamen de la Comisión de Policía Urbana, en solicitud de don Eloy Remesa, relativa a marquesina.

Idem, idem en instancia de don Adolfo Iglesias, referente a circulación por la vía pública de un Auto-Bar.

Idem, idem de don Francisco Rodríguez, relativo a obras.

Propuesta de la Alcaldía relativa a formación de ficheros del padrón de habitantes y para la estadística sanitaria de viviendas.

Idem relativa a Comisión de Asuntos Sociales.

Idem referente a división de la Comisión de Mataderos y Mercados.

Idem, idem sobre adjudicación de obras de la construcción de un mercado en Extramuros.

Propuesta del señor Presidente de la Comisión de Personal trasladando un acuerdo adoptado de la misma relativo a forma de llevar a cabo los nombramientos.

Propuesta del señor presidente de la Comisión de Policía Urbana trasladando acuerdo de la misma relativo a tramitación de solicitudes de algunas clases de obras.

Comunicación del señor Presidente de la Comisión de Aguas, interesando catinada para dicho servicio.

Propuesta del concejal señor Romani interesando, designación de Peritos sobre adquisición de mobiliario para el Hotel de la Playa.

Idem, idem, idem, sobre aplicación que deben darse a las flores, frutas y hortalizas de los terrenos de la Piedad.

Idem, idem, idem sobre venta ambulante en Extramuros.

Idem, idem, idem interesando el nombramiento de dos arquitectos extraños al Municipio, para que dictaminen sobre el terreno en que se está construyendo la nueva Casa de Maternidad.

Solicitud de doña Carmen Jiménez, sobre apertura de un taller de costura.

Idem de don Enrique Velasco, sobre apertura de un establecimiento de comestibles.

Idem de doña Laura Cruells, sobre instalación de una lojería.

Idem de don Rafael Garrido, solicitando plaza en Arbitrios.

Idem de María Castro, interesando sea colocado su hijo en el servicio de Aguas.

Idem de Rafael Martín, interesando colocación.

Idem de José Candorcio, solicitando plaza en el Cementerio.

Idem de don Manuel Naranjo, interesando sea revisado su expediente de jubilación.

Idem de Juan Cáceres, relativa a cargo de chófer del Cuerpo de Bomberos.

Idem de Antonio Castro, sobre derechos pasivos.

Idem de Manuel Rodríguez, relativa a forma en que se resolvió el concurso para proveer la plaza de rejofero de ciudad.

Idem de escribientes temporeros, interesando continuar al servicio de este Ayuntamiento.

Idem de los sirvientes sobre nombramiento de ordenanza.

Idem de Julián Andrada, interesando plaza en Arbitrios o Guardia de Jarmides.

Idem de Antonio Brull, interesando trabajo.

Idem de Antonio del Castillo, interesando plaza en la sección de Abastecimiento del Mercado.

Idem de don Eduardo Vassallo, oponiéndose a la prórroga pedida por el señor Gasco Remolar.

Solicitud de don Agustín Faz, interesando plaza en la sección de Abastecimiento del Mercado.

Idem de Enrique Bonet, interesando plaza de Ordenanza.

Idem de doña Mercedes Soto, viuda de García Morera, interesando viudedad.

Idem de Gumersindo Cuñado, interesando plaza de Jardiner.

Idem de la Sociedad de obreros Tipógrafos, interesando subvención para la función que proyectan celebrar.

Idem de las Sociedades de Tenebreros, Arrumbadores y Obreros Cerámicos, relativa a cambio del local Escuela de Extramuros.

Idem de Miguel de Torres, proponiendo adquisición de una alegoría de la República.

Idem de vecinos de la calle María de Arteaga, pidiendo mejoras de alumbrado.

Idem de don Mariano Liano, interesando se le condone del pago del último plazo del arrendamiento de la plaza de toros.

Los sucesos en Cádiz y su provincia

ESCANDALO

Esta madrugada se encontraba en la calle José Marengo Gualter promoviendo un formidable escándalo Antonio Martín Sánchez, que habita en el número 29 de dicha calle, y al ser requerido por el sereno, le contestó de muy malas formas, y al proceder a su detención, emprendió veloz carrera, dándose a la fuga y metiéndose en la accesoria de la casa número 27, donde habita su amante llamada Manuela, significando que dicho individuo es constante en la embriaguez.

DENUNCIA

Micaela Muñoz García, que habita Arriacruz, 7, denunció a Pilar del Campo, que habita en la misma casa, porque el pasado domingo 28 se encontró un pañuelo de seda de caballero y un par de calcetines en la calle Libertad, y se ha negado a darle parte, manifestando la denunciada que dichos objetos se los entregó a una señora que se los reclamó diciendo que eran suyos y a la cual desconoce.

MALOS TRATOS

Antonia Muñoz, de cuarenta años, casada, que habita en el Callejón de Barrera, casa de la Playa, denunció que al transitar por la calle Adriano con su hija Dolores, de dieciocho años, soltera, fué maltratada de palabras y obras por un individuo llamado José Salguero, de veintinueve años de edad, que habita en Santa Catalina, 1, cuyo individuo es novio de la Dolores, no siendo detenido por haberse dado a la fuga.

REYERTA

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de herida contusa de un centímetro en la cara interna del labio inferior, leve, Antonio Terán López, de diecisiete años, cuya herida le fué causada por un individuo llamado José, cuyos apellidos y domicilio se ignora, y que se dió a la fuga, en reyerta causada en el muelle.

Del hecho se dió conocimiento a la Comisaría de Vigilancia.

POR UN PERRO

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistida de mordedura de perro en el dedo índice izquierdo, pronóstico reservado, Onofre Cobián García, de cincuenta y ocho años, que habita en Javier de Burgos, 19.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro de Extramuros fué asistido de herida dislocante con pérdida de la uña del dedo índice de la mano izquierda, Agustín Villegas Alfaro, de treinta y nueve años, que habita en Gloria, número 2, cuya herida se la causó trabajando en las obras del Hotel Playa.

RATERIA

En la Comisaría de Vigilancia presentose Gregorio Maraver Cano, de setenta y un años, natural de Almonte (Huelva), sin domicilio en esta capital, y a José Pastor Rubiales, de cincuenta años, natural de Jerez de la Frontera, con domicilio en Obispo Urquinaona, 21, manifestando el Gregorio que había estado con el José en un establecimiento de bebidas que él desconoce, y en el que se quedó dormido, y que al despertar se encontró con la falta de 20 pesetas y una navaja, que valora en dos pesetas, y suponía que se lo habían sustraído por el José, el cual quedó en la Comisaría.

Idem del mismo señor Liano, interesando devolución de fianza.

Idem de Pedro Jurado, sobre instalación de un kiosco para refrescos.

Idem de Josefa Hurtado, interesando autorización para dedicar al servicio público un taxi.

Idem de Domingo García, relativa a colocación de vitrinas.

Idem de Mac Jacobson, sobre devolución de fianza.

Idem de Jerónimo Corral, sobre colocación de marquesina.

Idem de don Guillermo Guisasa, interesando sean recibidas definitivamente las obras del nuevo alcantarillado.

Distribución de fondos para el próximo mes de Julio.

Certificado de obras ejecutadas en la Lonja de frutas y hortalizas.

Idem en el Cine Municipal.

Idem en el Campo de Deportes.

Informe de la Comisión de Hacienda sobre obra en los Clacis. (Sobre la mesa).

Informe de la Comisión de Hacienda, sobre suscripción a obrenos parados. (Sobre la mesa).

Cádiz 27 de Junio de 1931.—El Secretario, F. Domínguez de Ceepda.

De San Fernando

OPERACION

Por los doctores señores Portela y López Tomasety le ha sido practicada una delicada operación de nariz al menor de los hijos del director de la S. E. de C. N., don Benjamín López Lefebvre.

El estado del operado es bastante satisfactorio.

SUSPENSION

La corrida económica nunciada para el próximo sábado en la plaza de toros de esta población, fué suspendida, según aviso de la Empresa, por haberse inutilizado una de las bichos que se iban a lidiar.

SEPELIO

Ayer tuvo lugar el triste acto de

INSULTOS

Manuel Bullón Sabino y Angeles Riquelme denunciaron a Carmen Bernal Roja, de treinta años, por insultos y escándalo.

UN GATO

En el Hospital Mora fué curada de herida y mordedura en la pierna izquierda, cara interna y en varias partes del cuerpo, María Cruz Montano, de treinta y siete años, que habita en Avenida Pablo Iglesias, 5, cuyas lesiones le fueron causadas por un gato propiedad de Rafael Agustín Varga.

A LA PREVENCIÓN

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Jesús Gamazo González, de cuarenta y cinco años, de Pontevedra, detenido en la calle Topete, por embriaguez y molestar a los transeúntes.

Dolores Blanco Dávila y Mercedes Alcoba Ruiz, de veinticuatro y treinta y tres años, naturales de Granada y Río Tinto, respectivamente, detenidas en la calle San Miguel por molestar a los transeúntes.

Salvador Verdugo González, de treinta y cinco años, de San Fernando, detenido en la Plaza de la República por embriaguez y escándalo.

Manuel Pombo Fiam, de sesenta y un años, detenido en la calle de Alonso el Sabio, por embriaguez y escándalo.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

En este establecimiento fueron asistidos los siguientes:

Juan Rodríguez, que habita en Arbolí, 21, de quemaduras de primer grado en los dedos índice, medio, anular y meñique.

Francisco Uvero, domiciliado en Sopranis, 24, de herida incisa de tres centímetros en la región tensor izquierda, casual.

Juan González, de contusión en el muslo izquierdo y pierna.

Antonio Terán, que vive en Alvarez Cabrera, 9, de herida contusa en la cara interna del labio inferior.

Leodexo Govani, transeúnte, de contusión y erosión en ambos pulmones y alcoholismo agudo.

José Millán, con domicilio en Ruiz de Bustamante, 8, de herida contusa de dos centímetros en la región parietal derecha y alcoholismo.

Onofre Cobián, domiciliado en Javier de Burgos, de contusión en el dorso del dedo índice izquierdo.

Carmen Cano, que habita en Yedra, 5, de herida contusa de un centímetro en la región parietal derecha.

Juan Domínguez, domiciliado en San Juan, 35, de contusión en todos los dedos del pie derecho.

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Diego Sánchez con domicilio Campo del Sur, 16, de herida contusa de tres centímetros en la región parietal izquierda, que le fué inferida en la plaza de la República.

May E. Cox, con domicilio Encarnación número 17, de herida contusa de dos centímetros en la región parietal izquierda, que le fué inferida en el Bar establecido en la calle de la Jabonería.

Rafael Díaz, Feduchy, 5, de erosión en el dorso de la nariz, casual.

Fernando Ruso, Silencio, 6, de herida contusa de un centímetro en la región occipital, que le fué inferida en dicha calle.

Diego Cervera, Mesón, 6, de herida incisa de dos centímetros en el dedo pulgar derecho, que sufrió casualmente en el café Colón.

conducir a su última morada el cadáver del escribiente de la Maesranza militarizada don José González Chaves.

En el acompañamiento figuraban muchos compañeros y amigos del finado, a cuya familia enviamos nuestro más sentido pésame.

DE MADRID

Regresó el tenedor de libros de la Sociedad Española de Construcción Naval, don José Jiménez Alonso, que fué para asistir a la Junta del Montepío de empleados de dicha Sociedad.

COMISION DE FIESTAS

Anoche se reunió nuevamente la Comisión de Fiestas de este Ayuntamiento, para adjudicar el exornado de la Velada a uno de los artistas que tienen presentado proyecto.

Oportunamente daremos cuenta del programa de fiestas de la Velada de Nuestra Señora del Carmen.

ATROPELLO

Al atravesar de acera a acera, frente al establecimiento "La Primera de la Isla", en la calle Constitución, la niña Ana Serma Solís, fué atropellada por una motocicleta que iba conducida por José Delgado Ortega, empleado de la Compañía Sevillana del Guadiaro.

Gracias a la rapidez con que detuvo la marcha de la moto no arrolló a la criatura, no pudiendo evitar el topetazo, del que resultó la pequeña con diversas contusiones en diferentes partes del cuerpo, de las que fué curada en el Hospital de San José.

RODRIGUEZ MARTIN

En el American Bar

Además de los exquisitos **Cooktail** y las sabrosas **Ensaladillas** se preparan todas clases de **Cups de frutas** por el

Barman Alejandro

Duque de Tetuán, número 12.—Teléfono, 11-83

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Para tener valor personal—dice Maura—no es indispensable haber volado en el "Plus Ultra".—Continúan las huelgas de Málaga y Granada.—En Madrid, probablemente habrá que votar nuevamente un puesto de la minoría.—Es disuelta la Academia General Militar.—El señor Nicolau habla con los periodistas del resultado de las elecciones en Cataluña y estima nota desagradable el triunfo del comandante Franco.—Otras noticias de interés

EL MINISTRO DE LA ECONOMIA HABLA CON LOS PERIODISTAS. EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES EN CATALUÑA.

Madrid.—El ministro de la Economía señor Nicolau recibió a los periodistas, hablándoles del triunfo obtenido en Cataluña por los 43 diputados de Maciá.

El ministro dijo que había algunos de los elegidos que pertenecían a otros partidos, como les sucedía a Marcelino Domingo, Carrasco y Carner y otros.

Para mí—dijo el ministro—el resultado de las elecciones en Cataluña ha tenido más trascendencia oficial que política, y hay que significar que en estas elecciones lo sorprendente en Cataluña ha sido el número de votos, pues han acudido a las urnas numerosas personas, sobre todo de la masa trabajadora, que antes estaban consideradas como apolíticas.

Esto hará que en el primer plano esta masa de votantes de la clase obrera coloquen como es lógico la cuestión social.

No cree que revista una excepcional importancia el triunfo de las izquierdas catalanas.

Habló luego del Estatuto. Catalán y dijo, que ya estaba terminado y entregado a la comisión que había de estudiarlo, pero que ésta no se había reunido a consecuencia de las elecciones.

Sobre el contenido del Estatuto dijo el ministro, que ya podrían todos suponerse, pues había sido confeccionada en su mayor parte por Carner.

La única nota desagradable de las elecciones de Cataluña, ha sido el triunfo del comandante Franco, no por la persona de dicho aviador, sino por ser militar, porque yo entiendo, que lo mismo que los soldados no pueden intervenir en política tampoco debían intervenir los jefes por ser totalmente incompatible ambas funciones.

Precisamente la característica de la revolución española ha sido que se ha hecho con los votos del pueblo y sin intervención de fuerza armada alguna.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. -- SE DISUELVE LA ACADEMIA GENERAL MILITAR.

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió a los periodistas, diciéndoles que se había firmado un decreto disolviendo la Academia General Militar.

También se había firmado otro decreto reorganizando las demás Academias Militares y los Centros culturales.

El ministro de la Guerra, señor Azañas, estuvo almorzando en la Embajada de Polonia.

EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA. -- LA ADAPTACION DEL PLAN CALLEJO.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública facilitó, a los periodistas, una nota, que es la copia de la información del Consejo de Instrucción Pública, sobre la adaptación del plan Callejo, al plan de 1903, que se restablece en toda su integridad.

El plan nuevo comenzará a regir del día primero de Octubre próximo, señalándose las asignaturas que habrá de comprender cada curso.

En los casos no previstos en el decreto que se formule, los directores de los Institutos, de acuerdo con los claustros, serán los encargados de resolverlos.

El plan tendrá vigencia por seis años.

Se concede el derecho de continuar cursando el bachillerato elemental a aquellos alumnos que lo necesitan para acudir a oposiciones.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. -- LA HUELGA DE MALAGA, CONTINUA. -- LA HUELGA DE GRANADA. -- LAS DECLARACIONES DE FRNCO. -- MAURA DICE QUE PARA TENER VALOR PERSONAL NO ES INDISPENSABLE HABER VOLADO EN EL "PLUS ULTRA".

Madrid.—El ministro de la Go-

bernación recibió a los periodistas, manifestándoles que continuaba la huelga de Málaga, patrullando las tropas por las calles.

El Gobernador militar de Málaga le ha llamado a conferencia, dándole cuenta de la actuación del Gobernador civil, expresando el señor Maura que el ministro de la Guerra dilucidará el asunto.

Había conferenciado también con el Gobernador civil de Málaga, y éste, como ha sido elegido diputado por Sevilla, entregará el mando hoy mismo al presidente de la Audiencia.

El Gobernador militar le había dado cuenta del bando publicado en la provincia por el coronel Pareja.

Dijo también el ministro, que la huelga de Granada era parcial y que confiaba en que esta tarde quedaría solucionada el conflicto.

Había estado hablando con el Gobernador civil de Salamanca, dándole instrucciones concretas para evitar que vuelva a repetirse lo ocurrido ayer en dicha capital, y además ha enviado un delegado suyo para que le informe detalladamente de todo cuanto haya ocurrido en las pasadas elecciones.

Los periodistas le preguntaron si había que celebrar nuevas elecciones en dicha ciudad, contestando el señor Maura que eso lo dirían las Cortes.

El ministro, después de hacer una breve pausa y con un gesto categórico, dijo:

—He leído las declaraciones del comandante Franco, y respecto a lo que dice de la maniobra electoral, supongo que nadie lo creerá.

Yo me he limitado a cumplir con mi deber y seguiré cumpliendo con él mientras esté en el Gobierno.

En cuanto a las amenazas que prodiga, creo que para tener valor personal no es requisito indispensable haber volado en el hidroavión "Plus Ultra".

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado, señor Lerrooux, recibió a los embajadores de la República Argentina y de los Estados Unidos, con quien conferenció.

EN LA DIRECCION GENERAL DEL TRABAJO

Madrid.—Esta tarde en la Dirección General del Trabajo se han repartido los primeros socorros, para el subsidio de obreros inválidos de la Sociedad de Socorros Mutuos.

La muerte de "Sotito"

Dicen de San Fernando: "Anoche a las nueve recibimos un telefonema urgente de Madrid, en el que nos decían: "Novillada Haro caída banderillero isleño Sotito corneado horriblemente, muerto".

Seguidamente nuestro paisano Curo que se encuentra en esta pidió a Madrid a don Eduardo Bermúdez la confirmación de tan cruel noticia, y a las diez y treinta, en conferencia celebrada con dicho señor, confirmó la desgracia.

Inmediatamente los Clubs taurinos Chanito y Leopoldo cerraron sus puertas en señal de luto.

El desgraciado torero isleño deja dos preciosas niñas de cuatro y cinco años de edad, en el mayor desamparo, pues Sotito no pertenecía al Montepío de Toreros.

El buen aficionado don Antonio Barrera organizó anoche una suscripción para aliviar la situación de las huérfanas, suscripción que quedó abierta en el Club Chanito, y a la que seguidamente prestaron su obsequio numerosos aficionados.

Se habla de la organización de una novillada benéfica.

Descanse en paz el alma del que fué nuestro amigo y paisano y reciban sus hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame."

En sitio céntrico se traspassa buen local con estantería de cristales y mostrador

Razón: José Gómez.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Cádiz

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO. -- LAS HUELGAS PENDIENTES. -- LOS SOCIALISTAS TRIUNFANTES.

Madrid.—El ministro del Trabajo dijo, a los periodistas, que se habían solucionado varias de las huelgas pendientes, pero que en la actualidad no había más que elecciones.

Un periodista le comentó la extrañeza del conde de Romanones al encontrar asa del Pueblo en pequeños sitios de la provincia de Guadalajara.

El ministro contestó que Romanones no tenía por qué tener extrañeza, pues antes él manejaba en la provincia de Guadalajara todos los resortes del Poder, pero ahora se está desbaratando todo el caciquismo y la democracia del partido socialista cuenta con organizaciones en todas partes.

El ministro agregó, que según los datos que él poseía y los facilitados en la Prensa, han sido elegidos 110 o 115 diputados del partido socialista, y no han salido más triunfantes porque no han querido.

Dice que él había hablado siempre de los defectos de la organización limitada a las grandes capitales, pero que ahora se ha podido comprobar y demostrar plenamente que la organización socialista también está fuertemente arraigada en los pueblos.

Habló el ministro del enorme

triunfo conseguido por los socialistas en toda Andalucía, y del número de votos obtenido en Jaén, Granada y otras capitales.

Los periodistas le dijeron si era cierto que Besteiro fuera elegido presidente de la Cámara, contestando el ministro del Trabajo, que no andaban descaminados los reporteros, pero que como es lógico, en este asunto las Cortes serán las que habrán de decidir.

Los periodistas le preguntaron también sobre el estado de las huelgas en Málaga y Granada, contestando el ministro que no eran más que chispazos del movimiento sindicalista que estaba proyectado en Andalucía.

Ante las medidas adoptadas en dichas poblaciones y las que se adoptaron en las demás provincias españolas, confía en que rápidamente volverán esas capitales a la normalidad.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO PROVISIONAL DE LA REPUBLICA

Madrid.—El presidente del Gobierno Provisional de la República recibió a los periodistas, manifestándoles que ignoraba aun si habría que celebrar nuevas elecciones el domingo en Madrid para un puesto de la minoría.

Los periodistas preguntaronle que si hubiera que reelegir a quien votaría.

El presidente contestó que él hubiera votado a tres de la minoría

Las grandes conmociones políticas del Siglo XIX en España

Del Absolutismo a la República de 1931. Publicación semanal en cuadernos de 24 páginas. Al precio de UNA PESETA

Se admiten suscripciones desde esta fecha hasta el 31 del presente mes, en los

Establecimientos Cerón Duque de Tetuán 15 dcha. Librería, Útiles de Escritorio, Papelería e Imprenta

En la Agrupación Profesional de la Prensa Diaria

EL GENERAL SR. LA CERDA VISITA LA CASA DE LOS PERIODISTAS

Al medio día de hoy tuvimos el gusto de recibir el local social de la Agrupación Profesional de la Prensa Diaria, la visita del que hasta hace poco desempeñó el cargo de Gobernador militar de la plaza deádiz, Excmo. Sr. D. Pedro de la Cerda, quien acudía a la Casa de los periodistas para despedirse de éstos, por marchar de Cádiz a Madrid mañana o pasado.

En su visita, el señor La Cerda estuvo admirando el soberbio mueble que por suscripción popular iniciada por "Diario de Cádiz" y llevada a cabo por la primera Asociación de la Prensa gaditana, construyese para guardar en él las obras del sabio tribuno Emilio Castelar, a su muerte.

El susodicho mueble, de indudable valor artístico—todo él tallado a mano—tiene en los actuales momentos un valor histórico inapreciable, como reconoció muy justamente el citado general, el que hizo de éste los mayores elogios.

Al contemplar el señor La Cerda la soberbia biblioteca de la Agrupación—en su mayor parte debida a la generosidad del señor Gil de los Rios—, mostró sus deseos de que en ella figurara su obra "Viaje universal en busca de la verdad", escrita en colaboración con su distinguida señora doña Eugenia Lefebvre, ilustre es-

critora, en su viaje por Europa cuando estuvo desterrado por la Dictadura.

El ex gobernador militar de Cádiz tuvo la gentileza de dedicar a los periodistas su expresado libro, en el que se leen los atinadas apreciaciones acerca del mismo: una del actual presidente del Gobierno Provisional de la República, don Niceto Alcalá Zamora, y otra del conocido y ameno escritor don Cristóbal de Castro.

Don Pedro de la Cerda, caballero y cultísimo militar, después de visitar toda la casa, nos expresó sus deseos de que hicieramos constar desde las columnas de los periódicos locales, su gran sentimiento por tener que abandonar esta población de tan gratos recuerdos para él, pues aquí cursó sus primeros estudios, y donde cuenta con tantas amistades y compañeros de la niñez.

Así también hizonos patente su reconocimiento por las atenciones tenidas para con él por toda la capital, autoridades y muy principalmente por la Prensa, discreta y acertada en todo momento.

Agradecemos por nuestra parte los elogios dedicados, a los que correspondemos con el mayor agrado, ya que siempre contamos con el ilustre general, y en todo momento no recibimos de él más que atenciones, multiplicadas ahora con su visita a nuestra casa, que tanto nos honró.

Deseamos al bravo militar el más feliz viaje y que conserve el mejor recuerdo—como nosotros de él—de su estancia en nuestra capital.

y así hubieran tenido más votos, pero que si hay reelección como es un solo puesto se reserva cuál será su opinión por razones de delicadeza.

Los periodistas dijeron al presidente si en Madrid se habían adoptado medidas de precaución, contestando que ninguna, pues la tranquilidad era absoluta.

Dijo el presidente que la huelga de Málaga continuaba pacíficamente, después de los sucesos acaecidos en el día de ayer.

Desmintió que le hubiera visitado el señor Sánchez Román Rapallo, para tratar de la presidencia de la Cámara.

La visitado había sido únicamente particular y él le había formulado una pregunta porque quería conocer su opinión.

LA HUELGA DE GRANADA. -- MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA.

Madrid.—El ministro de Justicia, recibió a los periodistas los que le preguntaron por la situación en Granada, contestando que continuaba la huelga pacíficamente, y que confiaba en que se resolvería pronto.

El planteamiento de la cuestión de la jornada legal de seis horas, no está de acuerdo con los principios de la Economía Nacional, ni con el derecho social español.

Era preciso que esos obreros leyeran a Stalin y al plan quinquenal.

La producción y el trabajo en esa forma no encajan en las posibilidades de la Economía Nacional.

Futbol en San Fernando

DE FUTBOL

En Madariaga se celebró el pasado domingo, ante escasa concurrencia, un amistoso partido entre los equipos Salesianos F. C., de Cádiz, y S. D. Constructora Naval.

Los primeros momentos del partido fueron muy emocionantes por la acometividad que empezaron desarrollando ambos equipos, pero en el resto del encuentro decayó el interés, viéndose, no obstante, muy buenas jugadas.

El resultado del partido, que fué arbitrado por Juan R. Laaz, fué un empate a dos tantos.

En la explanada de San Carlos se celebró un partido entre los equipos infantiles Racing F. C. y S. Antonio F. C.

Ganó el S. Antonio por cuatro tantos a uno.

El encuentro fué presenciado por numeroso público.

—¿La mejor tinta? —Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos **CERON**

Columela núm. 23

CADIZ

Dijo que el resultado de las elecciones había sido una clara muestra de serenidad y dominio del país, y que forzosamente ello habrá de repercutir en la esfera internacional, y nos traerá un respeto, autoridad y prestigio, como no lo soñaron los más exigentes.

En el procedimiento del sufragio en estas elecciones se ha ido con la mayor limpieza y corrección.

Se dotará a España de una estructuración jurídica moderna y de un extenso programa social que habrá de satisfacer a todos.

Dijo el ministro que en las elecciones se habría podido advertir, el triunfo de los socialistas en Andalucía, Extremadura y Castilla, donde el pueblo y la población obrera tiene un aspecto peculiar.

En Jaén, han obtenido más de 70.000 votos; en Córdoba, 60.000, y en Granada, 40.000, casi todos de campesinos afiliados a la Unión General de Trabajadores.

Los datos presentes hacen suponer que la Constitución que se vote en la Cámara tendrá un marcado carácter social, sin dejar relegado a un segundo plano otros problemas interesantes y estará llena de un humano sentido de los países modernos.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES REGRESA DE SEVILLA

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios, regresó de Sevilla, diciendo que se encontraba muy satisfecho del resultado de las elecciones en dicha ciudad, donde todo se había deslizado pacíficamente, dando pruebas de gran ciudadanía todos los electores.

Los obreros de la Telefónica le habían enviado un oficio dándole cuenta de que el día 4 declararan la huelga, caso de que no se aprueben por la Compañía las bases de trabajo que tienen presentadas.

LAS INSPECCIONES GENERALES DEL EJERCITO

Madrid.—El "Diario Oficial de Guerra" publica una circular fijando las atribuciones de los inspectores generales del Ejército.

Los jefes de las divisiones orgánicas y de Caballería les estarán supeditados en todo cuanto atañe a aquellas funciones.

Los inspectores generales ejercerán el mando superior sobre las tropas, siempre por mediación de los generales divisionarios, cuando agrupadas esas unidades supieres para maniobras o campaña constituyan ejércitos o cuerpos de Ejército.

Compete al mando superior del Ejército, por mediación del organismo superior que se forme, señalar normas y planes generales de instrucción a que los inspectores han de ajustarse en el ejercicio de sus funciones sobre tropas y servicios.

LA MUERTE DE UN BANDIDO

Vigo.—En el monte cercano a Porrriño, ha sido muerto a hachazo el bandido Benigno-Losada (a) El Tuerto, el cual tenía atemorizada a toda la comarca con sus fechorías.

Como todos los vecinos de los contornos negasen su participación en el crimen, el Juzgado realizó improbos trabajos para la conseguir el esclarecimiento del suceso, cosa que se ha conseguido hoy.

El crimen se cometió en la siguiente forma:

El vecino de la parroquia de Ribadelonzo, Ricardo Lago Rodríguez, recibió amenazas de "El Tuerto", para que le entregase cierta cantidad de dinero antes de las doce de la noche, pues en caso contrario presentarse a dicha hora en su casa para matarle e incendiar la vivienda.

Ricardo púsose de acuerdo con cinco vecinos para esperar al "Tuerto" en las proximidades de su casa.

A las doce se presentó en bandido a cumplir su amenaza. Por sorpresa cayeron sobre él Ricardo y los demás vecinos, matándolo a palos, cuchilladas y hachazos, llevando luego su cadáver al monte.

Al ser detenidos los complicados en el crimen, se ha atominado el pueblo acompañándolo hasta la cárcel y pidiendo su libertad.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1931

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA MEJICO.

El vapor C. COLON saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Junio de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 18 de Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRAZIL-PLATA

El vapor URUGUAY saldrá de Barcelona el 5 de Junio, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 8 Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MANUEL ARNUS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Junio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana.
Próxima salida de Cádiz 12 Julio.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor J. S. BICANO saldrá de Barcelona el 25 de Junio Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida de Cádiz el 29 Junio.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se matienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

(COMERCIANTE)

(INDUSTRIAL)

Precios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

(COMERCIANTE)

(INDUSTRIAL)

Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
(CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas.
Lunes 29 de Junio, 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 2 y 30 Julio 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 6 y 20 de Julio, 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 9 Julio 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 16 de Julio de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 23 Julio 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga, hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

Línea Canarias—Cádiz—Barcelona

Todos los Lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 29 Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE PALMA.

El 6 y 20 Julio de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

El 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ.

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 25 y 27 Julio 1931

Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 11 de Julio 1931.

Línea Canarias—Cádiz—Norte

Saldrá de Cádiz el 4 Julio 1931: el vapor ESCOLANO, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 18 Julio 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Línea Cádiz—Larache—Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor LEGAZPI, en fecha 20 de Julio 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

El vapor LEGAZPI, llegará de Fernando Poo el 3 de Julio, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor TEIDE llegará de Fernando Poo el 2 de Agosto de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Santander, Bilbao Pasajes—El vapor

RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz el Viernes 3 de Julio de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Vegadeo Vivero, Riveado, Avilés, Luarca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia Gandía y Barcelona.—El vapor

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el Viernes 3 de Julio de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares. Nador y Villa Sanjurjo.—Admite pasaje.

Para Informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Establecimientos CERON

Columela, 23.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Duque de Tetuán, 15, derecha—Cádiz

PUBLICITAS S. A.

Delegación Comercial de Cádiz
Organización Moderna de Publicidad

Calle Sagasta, 5 (Teléfono, 2704)
(esquina a S. Pedro) (Apartado, 95)

Admite publicidad para todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero

Presupuestos, Tarifas, Bocetos para dibujos sugestivos, etc., etc. Gratis

Administradora exclusiva de toda la publicidad en las importantes Revistas

MUNDO GRAFICO NUEVO MUNDO

LA ESFERA CRONICA DE MADRID

HOGAR Y LA MODA LECTURAS, etc.

DE BARCELONA

y en otras publicaciones importantes de provincias

Casa Central: Plaza Cataluña, 9-Barcelona

Delegaciones en las plazas más importantes de España

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas—Avenida E. Cabello (muelle)

UNA NECESIDAD SATISFECHA

HOMBRES Y MUJERES VICTIMAS DE ALMORRANAS, GRIETAS, ECZEMAS Y DEMAS ENFERMEDADES DEL RECTO Y ANO

Curan radical y rápidamente con

Supositorios Proktosol JEIL y Ungüento Proktosol

Fabricado por "Chemische Fabrik Henry Cohrs", Hannover Son la última palabra de la ciencia alemana para la curación rápida y VERDAD de Almorranas, Fisuras, Flujos, Eczemas, Escozor en el Ano, Hemorragias en la parte interior del Recto y demás enfermedades Hemorroidales y de la piel

Caja 12 supositorios: Ptas. 7,25—Caja con tubo de unguento: Ptas. 5,75 Representante don Lorenzo Macía, María de Arteaga, 5.—Cádiz Depositario: VIUDA DE MATUTE.—Cristóbal Colón, núm. 12. De venta: En principales farmacias

José J. de la Cuesta

Rayos X

Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vedador), 13, de 1 a 3

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

FABRICA DE PAN

de CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad. :: Teléfono

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgida, Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica 2

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON.—CADIZ.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

AUTOBUSES.—Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

Tumbas prerromanas (fenicias. — A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita. Museo Iconográfico.—Calle Sta. Inés.—Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Iglesia de San Felipe Neri.—Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe.—En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

TELEFONOS.—Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

Convento de Capuchino.—Campo Sur.—Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico.—Calle Isaac Peral.—Restos y Sacrificio Antropológico y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborables de 8 a 15, y festivos de 10 a 12.

Torre de Tavira (o del Vigía).—Calle del Marqués del Real Tesoro.—Horas de visita: Durante todo el día. Entrada: Gratificación a voluntad en la portería.

CORREOS Y TELEGRAFOS.—Correos—Plaza de las Flores.

TARIFA DE CARBUJAJE.—Coches.—Precios: 150 y 300 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

Museo de Bellas Artes.—Plaza de Mina.—Valiosos cuadros de Murillo y de otros; colección Zurbarán. Horas de visita: Días laborables de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada 1 peseta. Días festivos de 10 a 12. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres.—Calle Obispo Calvo y Valero.—Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

MONUMENTOS Y MUSEOS. La Catedral.—Dentro de ella las Capillas, cuadros, tesoro (Gustodias y ostensorios valiosos y cripta). Horas de visita: de 7 a 118. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

HORARIO DE TRENES.—Rápido a Madrid, primera y tercera, salida, 5'30; llegada, 0'15. Correo a Madrid, primera, segunda y tercera, salida, a las 7; llegada a las 22. Omnibus a Sevilla, primera, segunda y tercera, salida, 8'45; llegada, 19'35. Este tren enlaza en Utrera para Málaga, Granada. Mixto, primera, segunda y tercera, salida, 13'30; este tren enlaza también en Utrera para Málaga. Expreso a Madrid, primera y butaca; lleva tercera solamente hasta la estación San Bernardo-Sevilla; salida, 17'30; llegada, a las 12'45. Coches camas a Madrid los martes, jueves y sábados.

EXCURSIONES INTERESANTES.—San Fernando: Panteón Marinos Ilustres y Observatorio Astronómico. Puerto Real: Puerto de Santa María; Castillo de San Marcos, Catacumbas de San Cristóbal, entre Puerto de Santa María y Jerez. Jerez de la Frontera: Alcázar, Cartuja, Bodegas. Sanlúcar de Barrameda: Bodegas. Arcos de la Frontera. Algeciras, La Línea y Gibraltar. Ronda: Tajo.

Paseos por la Bahía.—(Con los vapores que hacen el servicio entre Cádiz y Puerto de Santa María y Puerto Real)

VAPORES.—Compañía Trasatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, Calle Isaac Peral, 24; Vapores Ibarra, don Juan José Ravina calle Beato Diego de Cádiz, 12.

Telegrafos.—Alameda Apodaca. (Más tarde será trasladado a la Casa Correos).

Taxis.—Precios: 0'75 y 1 peseta, por kilómetros. Por hora: 10 y 15 pesetas.

Lea Vd. EL NOTICIERO GADITANO